

臺北：九十七年六月 二十八日敬禮聖施禮 華彌撒聖祭

2008年7月1日

為敬禮主業會創辦人聖施禮華，於六月二十八日 早上十點三十分，在華山天主堂舉行隆重的彌撒聖祭，由新竹總教區李克勉主教主祭，主業會謝宗茂神父及吳培根神父陪祭，禮儀神長為秋逸安神父，共祭神長包括：郭潔麟神父、曾若瑟神父、朴圭雨神父及 Landry Vedrenne 神父，彌撒中由華

山天主堂唱詩班領唱，彌撒莊嚴而隆重。

李克勉主教主教在彌撒中講道時，以幽默的口吻回憶起他與主業會的淵源：「我在1985年初學時遇到主業會的廖神父，當時主業會剛到台灣在台北成立第一個男生中心，他是主業會的神師，那時與廖神父相談甚歡，也瞭解了一些主業會的精神且認為其觀念很正確，主業會是一個personal prelature也就是『自治社團』在教法上的概念是源於梵二大公會議。我後來有機會到菲律賓攻讀教會法碩博士又在那裡遇到廖神父，且參加了主業會神父們的月退省。

我雖然不能清楚地說出主業會的精神，但我可以告訴你什麼不是主業會，主業會不是修會，它是屬於教會牧靈及聖統的組織，如教區、自治監督區、代牧區、或兵營教區等。

聖施禮華在2002年列入聖品，也是在教宗若望保祿二世在位時，當時教

宗縮短了列聖的程序，而成就了許多聖人，聖人總是在年代久遠之後才會為人所瞭解，例如過去的大聖人他們的精神教友們也都熟悉瞭解了，有的也就消失了，所以重點是在於要實踐聖人的精神，我們邁向的是同一條道路，要以一顆謙卑的心去實踐它，若是自以為是就已經偏離了道路，所以平信徒也擁有共同的使命，就如現在彌撒結束前神父都會說：『你們去傳播福音吧。』所以我們要如何去作，在天上的老闆都看得很清楚，最後讓我們一同完成這項使命吧。」

彌撒結束之後，由李克勉主教及所有神父，帶領大家在聖母像前頌唱「讚美聖母的歌」，又帶領大家頌念聖施禮華禱文卡，請求轉禱後，結束整個禮儀。

bei-jiu-shi-qi-nian-liu-yue-er-shi-ba-ri-
jing-li-sheng-shi-li-hua-mi-sa-sheng-ji/
(2026年2月17日)